

很2011

NEWS

很有感怀

很悲情

甘肃校车事故

2011年11月16日,甘肃省正宁县榆林子镇小博士幼儿园校车接到幼儿后,与一辆陕西籍大翻斗运煤车相撞。事故共造成21人遇难,其中19人是幼儿。

事故发生后,运煤车司机和幼儿园董事长,因涉嫌重大责任事故被刑事拘留。正宁县常务副县长刘光润、副县长戴彩燕等官员被停职调查。小博士幼儿园被取消办学资质。事故中每名遇难者的赔偿金、优抚救助金为43.6万元。

19个孩子以夭折的代价掀起全国校车整治的高潮。之后,各地又陆续发生了几起校车事故。

12月11日,国务院公布《校车安全条例(草案)》征求意见稿,内容包括:校车不得以任何理由超载,接送幼儿、小学生的校车应当是专用校车,最高时速不得超过60公里等。12月27日,工信部在官方网站就校车四项强制性国家标准公开征求意见。新标准对校车车身结构、外观标示、装载质量等均作出明确规定。



这是甘肃出事校车里的悲惨场景。

很丑陋

“微博开房门”

“宝贝,我上午一直在市长那儿汇报工作。”“我先把房卡给你,你先去休息一下,等会儿我去。好吗?”“房卡怎么给我?我不去前台拿”……2011年6月20日,一段打情骂俏的微博走红网络,被怀疑是男女相约“开房”前的真情对白,而男主角的身份更是加强了这则微博的传播力。原来,身为江苏省溧阳市卫生局局长的谢志强误把微博当QQ邀约一名女子开房。此事在引发社会广泛关注的同时,也给大家平添不少笑料。

随后,中共溧阳市委决定,对谢志强作出撤销党代表资格、停职检查、接受组织调查等三项处理意见。

对于公务员队伍中曝出的类似丑态已不止一次,相对于之前“局长日记”的作者,此次的“微博开房局长”可谓有过之而无不及。此类事件所体现出共同的问题:为何总会有公务人员网上出丑?监督机制为何迟迟不能奏效?



法警在庭审中向药家鑫出示证据。



这是“微博开房门”的网络截图。

很闹腾

达芬奇家具“造假门”

2011年7月10日,央视《每周质量报告》播出达芬奇天价家具被指造假的新闻。

7月13日,达芬奇家具有限公司召开新闻发布会,总经理潘庄秀华声泪俱下,哭诉创业辛苦,却逃避回答关键问题。

7月18日晚,达芬奇家具有限公司发布《致消费者的公开道歉信》,称公司已开展内部清查整顿工作,并表示正在积极配合有关部门核实情况。

12月23日,上海市工商局向达芬奇公司发出行政处罚决定书,决定没收不合格产品,并处133.42万元罚款。

就在处罚公布不久后,达芬奇公司通过官方微博连发3条信息,坚称“从未造假”,并直言“不服上海市工商局的行政处罚决定”。

对此,有媒体评论称,达芬奇如果真对处罚结果有异议,那就应尽快走相应的法律程序,而不能只在微博“喊冤”。



个别官员利用手中权力安插亲属在重要岗位。



达芬奇家具以价格昂贵著称。

很公正

药家鑫被判死刑

2010年10月20日,西安音乐学院大三学生药家鑫驾驶红色雪佛兰轿车送完女友,行驶至西北大学长安校区外西北角学府大道时,撞上骑电动车的张妙,药家鑫下车发现张妙倒地呻吟,转身从车内取出一把尖刀,对张妙连捅数刀致其死亡。

2011年4月22日,陕西省西安市中级人民法院以故意杀人罪判处被告人药家鑫死刑,剥夺政治权利终身。药家鑫不服一审判决,提出上诉。

5月20日,陕西省高级人民法院对药家鑫故意杀人一案进行了二审公开开庭审理并宣判,依法裁定驳回药家鑫上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

从社会舆论交锋到法官依法裁定,药家鑫案在法庭内外受到社会广泛关注。公众在这一案件上各抒己见、明辨荣辱,也是社会法庭对此案进行的道德拷问。有关人士指出药家鑫被判极刑告诉人们,在法治社会里,任何人都必须对自己的违法犯罪行为承担其应有的法律和道德责任。

很腐败

“最牛烟草局长”

2011年,广东省汕尾市“最牛烟草局长”陈文铸的“现形记”震惊网民。

其实早在2010年10月,天涯、猫扑等论坛就陆续出现网帖,举报时任汕尾市烟草专卖局局长、党组书记的陈文铸将汕尾烟草系统打造成“亲属就业基地”、利用虚假身份多次出入港澳、单位业务招待费一个月高达200万元等问题。

2011年1月15日,广东省烟草专卖局、广东省省直纪工委和汕尾市纪委组成联合调查组,将陈文铸停职并立案调查。10月,调查组公布调查和处理结果。经调查核实,陈文铸违反了组织人事纪律、居民身份证管理、出入境管理、人口与计划生育条例、财经纪律、领导干部廉洁自律等多项规定。根据相关规定,广东省烟草专卖局和广东省汕尾市纪委分别决定给予陈文铸行政开除和开除党籍的处分。

本版文图整理 柴婧 姜丽君 李新伟